
 

 

 

 

 

 

 

 

Giải Bài 7.37 trang 38 SBT Toán 6 Kết nối tri thức với cuộc sống  

 

 

 

 

Phương pháp: 

Thêm, bớt vào các số sao cho thu được 1 số “đẹp” (Thường ta chọn số thêm, bớt phụ thuộc vào số “gần 

đẹp”) 

Cách giải: 

a) 51,99 + 21,55 = (59,99 + 0,01) + ( 21,55 – 0,01) = 60 + 21,54 = 81,54 

b) 17,31 – 1,96 = (17,31 + 0,04 ) – (1,96 + 0,04) = 17,35 – 2 = 15,35 

c) 16,78 – 12,99 = (16,78 + 0,01) – (12,99 + 0,01) = 16,79 – 13 = 3,79 

d) -15,95 – 31,72 = - (15,95 + 31,72) = - [(15,95+ 0,05) + (31,72 – 0,05)] 

= -(16 + 31,67) = - 47,67 
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Tính nhẩm (theo mẫu) 

7,98 + 2,48 = (7,98 + 0,02) + (2,48 – 0,02) = 8 + 2,46 = 10,46 

a) 51,99 + 21,55;    b) 17,31 – 1,96 

c) 16,78 – 12,99;    d) -15,95 – 31,72 

 


